
Ortsbeirat Ruppertsburg
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 14.02.2008

Ortsbeirat Anw. Entsch.
Herr Leo Axmann x Protokoll Nr.: 13
Herr Vlado Domladovac x Datum: 14.02.08
Herr Bernhard Jäger x Ort: Gr.Sitzungss.Rathaus
Herr Andreas Koch x Sitzungsbeginn: 18.35 Uhr
Frau Susanne Meckel x Sitzungsende: 20.30 Uhr
Herr Artur Niesner x Schriftführerin: Frau Meckel
Herr Holger Parr x erstellt am: 18.02.08
Herr Markus Stampfer x
Herr Horst Wagner x
Ferner sind erschienen:  Herr BGM Spandau, H. Bouda, Mitarb. d. Planungsbüros Fischer

Tagesordnung:

1. Begrüßung

H. BGM Spandau begrüßt alle Anwesenden.

2. Vorstellung und Erläuterung des neuen Landschaftsplans der Stadt Laubach, bestehend aus 9
Flächenplänen mit deren umfangreichen textlichen Erläuterungen und den gesetzlichen
Grundlagen

Ein Mitarbeiter des Planungsbüros Fischer informiert über Grundaussagen des Land-
schaftsplanes. Er stellt klar, dass es sich um ein Fachgutachten handelt, das keine eigene
Rechtsverbindlichkeit entwickelt. Diese ist erst  gegeben, wenn die Informationen aus ihm
in einen Flächennutzungsplan eingearbeitet wurden. Der Plan stellt eine Leitlinie für die
Kommunen dar, in dem Informationen über die Entwicklungsmöglichkeiten in Bezug auf
Natur-, Gewässer- und Landschaftsschutz dargestellt sind. Da sich die tatsächlichen Gege-
benheiten ständig ändern, müsste der Plan permanent angepasst werden, was jedoch nicht
realisierbar ist.

3. Information zum 33. Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“
Bauamtsleiter, Herr Bouda steht für Fragen gern zur Verfügung.

Der TOP wird hier nicht diskutiert, er entstammt der Fehlinterpretation eines nicht eindeu-
tig formulierten Schreibens der Verwaltung (siehe TOP 6).

In getrennter Sitzung fahren wir fort:

4. Bepflanzungsmaßnahmen im Ortsgebiet

Der Vorschlag des Gärtnermeisters für die Bepflanzung der Horloffstraße wird einstimmig
angenommen (3 verschiedene säulenförmige Bäume, bzw. Hecken). Die Art der Bepflan-
zung wird in sein Ermessen gestellt.
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5. Aktion „Saubere Landschaft“ 2008

Am 15.03.2008 findet eine landesweite Aktion „Sauberhaftes Hessen“ statt. Eine Teil-
nahme würde vom Magistrat unterstützt und mit einem Betrag von max. 100,- Euro bezu-
schusst. Der OB ist mehrheitlich der Meinung, dass das Ausmaß der Verschmutzung eine
aufwändige und unter Umständen an den Straßenrändern sogar gefährliche Aktion nicht
rechtfertige. Die Abstimmung ergibt  1 Ja-Stimme und 7 Nein-Stimmen.

6. Mitteilungen

Am 01.03.08 ist Anmeldeschluss für die Teilnahme an dem Wettbewerb „Unser Dorf hat
Zukunft“. In der Bewerbung sollen Vorschläge gemacht werden, welche Personengruppen
an welchen Projekten arbeiten. Die Teilnahmevorbereitungen sind für dieses Jahr so kurz-
fristig nicht mehr möglich. Die Unterlagen sollen der Vereinsgemeinschaft zur Kenntnis
gegeben werden, um den Vereinen die Teilnahme vorschlagen zu können.

Die Straßenreparaturen werden, wie erforderlich, nach Ende des Winters vorgenommen.

Der umgestürzte Baum auf Höhe der Horloffbrücke wurde entfernt. Um die abgestorbe-
nen Erlen im Wasserlauf der Horloff kümmert sich die Untere Naturschutzbehörde

Für die gewünschte Kastanie auf dem begrünten Dreieck Langenheckenweg / Buderus-
straße wird derzeit der Preis ermittelt und die Finanzierbarkeit geprüft.

Für das im Eigentum der Gemeinde befindliche Haus in der Rupertisstraße 4 wurde eine
Neuvermietung seitens des Magistrates abgelehnt. Es soll verkauft werden. Die Verwal-
tung recherchiert den Verkehrswert und die Marktsituation.

7. Anfragen

Im DGH müsste dringend der Hallenboden renoviert werden. Falls die Maßnahme im lau-
fenden Haushaltsjahr nicht finanzierbar wäre, sollten die Mittel unbedingt spätestens für
den Haushalt 2009 mit eingestellt werden, was hiermit beantragt wird.

Die Fluchttür aus der Halle im DGH wurde noch nicht erneuert.

Es wird an die Installation einer Beleuchtung an der Ecke des Kindergartengebäudes
erinnert.

gez. Axmann  gez. Meckel
________________________      _________________________

Leo Axmann       Susanne Meckel
Ortsvorsteher Schriftführerin


